НАДЕЖДА ЗВЯГИНЦЕВА, ФОТО ПОЛИНЫ КОРЕНЧЕНКО

Профилактика деструктивного поведения среди подростков, безопасность на железной и автомобильных дорогах, предотвращение гибели детей на пожарах - такие непростые, но очень важные темы были подняты на общегородском родительском собрании, которое прошло в школе №7. Разговор получился прямолинейным, но душевным, иначе нельзя — воспитание детей, особенно подросткового возраста, задача ответственная и далеко не всегда простая.

ЦИФРОВАЯ ГИГИЕНА — ЭТО ВАЖНО!

Открыл общегородское родительское собрание заместитель главы города Алексей Панжин, который возглавляет Комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав королёвской администрации. Он в первую очередь напомнил, как важно научить детей соблюдать безопасность в сети Интернет. Сегодня предостаточно случаев, когда мошенники вовлекают несовершеннолетних в сомнительные интернет-группы, а затем, используя шантаж и провокации, вынуждают их совершать противоправные действия.

Родители должны рассказать своим детям, что под никнеймом в социальных сетях может скрываться не сверстник, а взрослый человек, имеющий неблаговидные намерения. Поэтому не стоит общаться, а уже тем более быть откровенным, обмениваться какими-либо фото- или видеоматериалами с незнакомцами. Родителям напомнили, что необходимо выстраивать с ребёнком доверительные отношения, которые позволят ему рассказывать взрослым обо всех подозрительных, неприятных или даже опасных эпизодах.

ПОБЕГ — ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ

Доверительные отношения также помогают предотвратить побег ребёнка из дома, рассказала помощник прокурора г. Королёва Анна Леонова. На сегодняшний день проблема крайне актуальная: за 10 месяцев 2025 года на территории наукограда зафиксировано 22 случая самовольного ухода несовершеннолетних из семьи. Причём, далеко не всегда родители спешат привлекать правоохранительные органы к поиску детей, недооценивая опасность ситуации. За это они могут быть привлечены к административной ответственности за ненадлежащее исполнение родительских обязанностей (ч. 1 ст. 5.35 КоАП РФ). В первый раз родителям, как правило, выносят предупреждение, в будущем им грозит штраф от 500 до 2000 рублей. Однако такие меры не сопоставимы с угрозами и рисками, которым подвергается ребёнок.

Побег из дома – тревожный сигнал, который не всегда указывает на неблагополучие в семье, однако говорит о том, что ребёнок не в состоянии самостоятельно справиться с возникшими трудностями, но боится попросить родителей о помощи. В поисках понимания и поддержки несовершеннолетние нередко обращаются к посторонним, которые могут воспользоваться их уязвимостью. Буквально в октябре СМИ рассказали о гибели 14-летнего жителя Подмосковья. Подросток получил удар током на железнодорожном транспорте, а накануне ночью он сбежал из дома, чтобы присоединиться к «друзьям»-зацеперам.

Поэтому участникам общегородского родительского собрания было настоятельно рекомендовано не игнорировать побег ребёнка из дома, а своевременно обращаться за помощью в правоохранительные органы.

В заключение Анна Анатольевна назвала ещё несколько причин, которые могут спровоцировать самовольный уход не-



НЕРАВНОДУШНЫЕ ВЗРОСЛЫЕ — ДЕТИ В БЕЗОПАСНОСТИ

совершеннолетних из семьи и на которые стоит обратить пристальное внимание: развод родителей, появление новых членов (отчима, мачехи, сводных братьев или сестёр), снижение родительского внимания к детям, достигшим подросткового («взрослого») возраста.

ВНИМАНИЕ, ЗАЦЕПИНГ!

Правила безопасного поведения на проезжей части напомнил начальник ОГИБДД УМВД России по г.о. Королёв Сергей Адамов. Он начал своё выступление со статистических данных: за 9 месяцев 2025 года на дорогах Московской области погибли 25 детей. В нашем наукограде дорожная ситуация менее напряжённая, однако ДТП, в которых несовершеннолетние получили ранения различной степени тяжести, всё же были зафиксированы.

электрических перчаток. Взрослым настоятельно рекомендовали быть бдительными: открыто обсуждать последствия, к которым может привести увлечение зацепингом, не оставлять без внимания любые подозрительные изменения в поведении детей и даже проверять вещи и смартфоны.

ПИРОТЕХНИКА — НЕ ИГРУШКА

В преддверии зимы и новогодних гуляний представитель ГУ МЧС России по Московской области Александр Землянский призвал не пренебрегать мерами пожарной безопасности и регулярно обсуждать

Среди основных угроз - пиротехнические изделия, которые становятся причиной около 70% возгораний. Поэтому перед их использованием важно внимательно изучить инструкцию. Если пиротехника

нять участие в различных благотвори-

улице Советской, 18.

тельных мероприятиях. Есть возможность включиться во всероссийские и даже международные проекты. Совершая добрые дела, ребята находят новых друзей, приобретают ценный опыт и получают воз-

Бортюк рассказала, как ребята могут безо-

В Королёве активно развивается волонтёрское движение. Школьники науко-

града могут примкнуть к одному из шести

направлений: медийному, событийному,

патриотическому, творческому, социаль-

ному или экологическому. Достаточно об-

ратиться в молодёжный центр «Космос»,

который находится в Центральном город-

ском парке, или в его филиал, располо-

женный в микрорайоне Первомайский, на

Подросткам важно ощущать свою зна-

чимость — помогать и быть полезными.

В волонтёрских рядах им предложат при-

пасно и с пользой проводить досуг.

можности для дальнейшего развития.

« игорь трифонов, ГЛАВА Г.О. КОРОЛЁВ, СЕКРЕТАРЬ МЕСТНОГО ОТДЕЛЕНИЯ ПАРТИИ «ЕДИНАЯ РОССИЯ»:

– Большое внимание уделяем работе с молодёжью. Центр «Космос» пользуется огромной популярностью у юных

королёвцев. Здесь ежедневно проходят различные активности, работают творческие и образовательные площадки, действует мастерская грантов и волонтёрский штаб. Вместе с руководством центра «Космос» постоянно внедряем новые форматы

« АНДРЕЙ ВОРОБЬЁВ, ГУБЕРНАТОР МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ:

Безопасность дорожного движения — важный индикатор реализации указов президента. Мы сделали эту работу комплексной, учитывая интенсивность, значимость железнодорожного сообщения для Подмосковья. Проводим её совместно с РЖД. Да, нам есть ещё к чему стремиться, например, одна из проблем — проблема зацеперов. Зачастую это школьники, ребята из неполных семей, которые предоставлены сами себе. И здесь, конечно, важен диалог с подростком, переключение его на другие активности, как спорт, творчество.

ОГИБДД УМВД России по г.о. Королёв совместно с муниципалитетом ведёт большую профилактическую работу. Однако без поддержки родителей не обойтись, заключил Сергей Адамов. С ним согласился инспектор ОДН линейного управления МВД России на станции Москва-Ярославская Арман Урцмиханов. Он и ряд других спикеров особенное внимание уделили проблеме зацепинга опасному явлению, которому подвержены дети в возрасте от 12 до 15 лет. «Вдохновлённые» видеороликами из социальных сетей они передвигаются по железной дороге цепляясь за наружные конструкции поездов. С 1 января 2025 года только на Ярославском направлении МЖД погибли 23 ребёнка-зацепера, упав с состава или получив удар током.

Родителям рассказали, какие признаки могут сигнализировать о причастности их ребёнка к противоправному сообществу следы мазута на одежде и обуви, наличие в рюкзаке шнурков (их зацеперы используют для удержания на вагонах), аварийных молотков (ими разбивают стёкла в случае транспортного происшествия) и дине сработала, ни в коем случае нельзя наклоняться над ней — это чревато серьёзными травмами.

Не менее опасны электронагревательные приборы с открытой спиралью, оставленные без присмотра зарядные устройства для гаджетов и газовые приборы. Взрослым напомнили правила безопасности: всегда обесточивать электроприборы, уходя из дома, и не сушить одежду на обогревателях, нельзя прятаться в шкафах или под кроватью в задымлённом помешении и пользоваться лифтом во время эвакуации. Не будет лишним приобрести огнетушитель и автономный дымовой извещатель, который работает от батарейки и подаёт громкий сигнал при задымлении. Кроме того, каждый, в том числе ребёнок, должен знать адрес своего проживания и телефоны экстренных служб.

АЛЬТЕРНАТИВА — **ЕСТЬ!**

В завершении общегородского родительского собрания главный специалист молодёжного центра «Космос» Дарья

Важное преимущество – верифицированные волонтёрские часы, которые могут принести от 3 до 15 дополнительных баллов при поступлении в вуз. Также ребят поощряют благодарностями и грамотами, которые можно вложить в портфолио. Кроме того, волонтёрская деятельность отражается в электронной трудовой книжке, что может быть полезно в будущем при трудоустройстве.